

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
25 ЯНВАРЯ
СУББОТА
11 (8081)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1986 Г.

Новости

ПОКА ОДИН РЕЙС

ПРЕРКАЩЕНИЕ полетов самолетов Коджского авиапредприятия до Яркино вынудило сельскую администрацию искать иные пути предоставления населению возможности поездок в районный центр.

Как нам сообщил глава администрации Г. Н. Кулаков, такая возможность у жителей появилась после того, как районной администрацией поселку был выделен микроавтобус. Сегодня он осуществляет маршруты в районный центр один раз в неделю и возит в основном больных сельчан и почту. В дальнейшем, в случае увеличения числа нуждающихся в поездках в районный центр, сельская администрация намерена увеличить число рейсов.

ПОСТАВКИ ТОВАРОВ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

КАК СООБЩИЛИ в торговом отделе районной администрации, по данным на первое января 1997 года, в район за 1996 год было завезено различных товаров народного потребления на сумму свыше 18 миллиардов рублей.

А общая сумма договоров на поставки различной продукции предприятий края и Красноярска в районной администрации — составила 22 миллиарда рублей. В первом квартале нынешнего года работники торговли намерены не только поставить в район продовольственные и промышленные товары на оставшиеся четыре миллиарда рублей, но и продолжить работу в этом направлении. Уже сегодня в краевом центре действует группа специалистов администрации и предприятий, занимающихся этой работой самостоятельно.

В ДАР МУЗЕЮ

ОДНА ИЗ ТЕМ, над которой работает Кежемский историко-этнографический музей, — исследование ангарской деревни.

Во время встреч с ветеранами музея постоянно обращается с просьбами помочь в сборе материалов об истории ангарских деревень. И люди откликаются.

19 января Валентина Георгиевна Самалы передала музею план и описание поселка Коджинская Заимка. План был составлен по памяти старожилки Михайлом Николаевичем Самалем, который проживал в Заимке с 1930 года.

Валентина же Георгиевна ранее передавала в дар музею документы, предметы быта и рукоделия.

Информации подготовили
К. ДАНИЛЕНКО
и Г. БАРАНОВСКАЯ.



— Расскажите о своей родословной, своих корнях, — попросил я его при встрече.

— Сам я местный, пановский, — говорит фермер КХ «Ангарь» — Валерий Васильевич Домрачев. Прадед Семен Иванович Приазликин — потомственный земледелец. Жил в Паново. В семье у него были дочери. До известных событий, расколовших Россию на два лагеря, вернее, до коллективизации, был владельцем земельных угодий на Ангаре. В полном его ведении был остров Басковой. Торговал с Голландией: поставлял свое высококачественное масло (со своего не то, что мы сейчас, привозимое из этой страны, кушаем) в Красноярск, а отуда оно через иностранные фирмы поступало за границу. В это трудно сегодняшнему поколению поверить, но из Паново до самого краевого центра ходили «баночкой», таскали илники — где сплавлялись по течению, где как.

— И что, торговля была выгодной?

— Наверное, Прадед держал магазин на втором этаже своего дома.

— Как вы определили состояние Семена Ивановича? Был он купец, слухачий или крестьянин?

— Скорее, последнее — земледельческий крестьянин. Купец там был Колмаков, который торговал с турусами, правильно сказать, звенками. Прадед был земледельцем и хозяином своей земли. Причем, на мой взгляд, Хозяином с большой буквы.

К сожалению, судьба прадеда сложилась трагично: он с семьей был раскулачен и выслан в Косой Бык. Там, вместе с моей прабабушкой, он и закончил свой жизненный путь — с клеймом «враг народа». Семья Домрачевых, хозяйство Семена Ивановича считалось одним из сильнейших не только в Паново, но и во всей округе. Знал свое дело, любил, а потому строился не на года, а на века. До сих пор дома в Паново, в котором моя бабушка родилась, да и вообще от которого все наше поколение пошло, цел и невредим. В каком он состоянии в сей момент, не могу сказать, но до недавнего времени в нем

располагался контора отделения северкоопы, занимающегося торговлей на селе. И все амбары во дворе были задействованы под склады.

В те времена говорили, что сын в ответе за отца. Раскулачивали родителей, а в черный список попадали и дети, и внуки...

— Это так. Страдали не в чем не повинные. Так и здесь было: раскулачили, сослали. Пострадала не только вся се-

мья, но и вся родня. А тех, кто пытался утаить потом свое темное прошлое, жалко суровое наказание.

Из продолжения рассказа узнал немалые подробности биографии. Закончил семь классов в Паново, затем продолжил учебу в Кежемской средней школе. Поступил в институт ценных металлов. Закончил военное училище. После увольнения из армии в звании капитана приехал в

Кежемск, потом немалая кара смешали планы. И все же Валерий Васильевич вместе со своим напарником Владимиром Михайловичем Макаровым (его него завистник успех, по словам самого Домрачева, на 80 процентов) заселил имеющиеся площади, а потом убрали урожай. По сравнению с другими хозяйствами нашего региона результат оказался неплохим — вышло на гектар почти восемь центнеров ячменя (пшеница «русь не сеет»). Семена были свои, в достаточном количестве, даже с соседними крестьянскими хозяйствами поделились.

Самому же В. В. Домрачеву и его напарнику никто ни в чем не помогал — все сами делали, как говорят в народе, — своими руками. По словам Валерия Васильевича, главное в том, что он понял, что такое земля, как с ней нужно обращаться, а потому существующие проблемы — не проблемы.

Себа он относит к разряду иничих миллионеров. Я вначале не мог понять, что под этими словами он имеет в виду, но потом, побывав на районном слете фермеров и послушав их выступления, осознал суть выражения. Дело в том, что, имея продукцию, крестьяне не могут ее сбыть. Например, в Бидее некуда давать мясо, а реализовать в других местах мешает бездорожье. Очень много заготовили здесь и сена, но опять же из-за сложной транспортной схемы, жестких цен на бензин, других факторов, которые просто вынуждают продавать грубые корма на своих подворьях. Как говорят в таких случаях — ни себе, ни людям.

В Бидее осталось на сегодня три хозяйства: В. В. Домрачев, Э. А. Пала и Л. В. Поповая. Мальцева самоликвидировалась, а это Пала переехал в соседнюю Ирбу, где ходят слухи, в ближайшее время намечается создание не ли сельскохозяйственной, то ли совхоза. По этому поводу Валерий Васильевич оптимизма не выражает, считая, что сделать это будет нелегко, не имея достойной кандидатуры на должность руководителя.

— Глава любого хозяйства, будь то крестьянское или коллективное, должен трудиться, а это значит, что если он не появляется на сельском, постольку-поскольку бывает на уборочной — толку не будет, и поля займут сорняками, что мы уже видим своими глазами. И еще, и это главное, глава хозяйства надо самому вилы в руках держать!

Трудно с ним не согласиться.

В. ЗЫКОВ.

★ ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ СОБЕСЕДНИКОМ

«Прадед торговал с Голландией...»

Бидея — Богом забытая деревенька (в недалеком прошлом принадлежавшая Богучанскому району), расположенная на притоке Ангары — Муре. Попасть сюда довольно сложно — бездорожье, кругом тайга. Зимой еще можно добраться на мощной машине, если путь расчищен, ну а весной и осенью, да еще во время распутицы, единственная надежда на вертел. Но редко выиторытая машина огула швет гулом окрестности села. Улетит — и на неделю, а то и месяц вновь устанавливается тишина.

Несмотря на то, что количество фермеров здесь уменьшается год от года, Бидея продолжает оставаться селом крестьянским. С приходом посевной и уборочной оживает стоящая во дворах техника, на полях начинаются работы. Люди живут землей и надеются, что придет время, когда не только прекратится отток населения, но и потянутся сюда желающие трудиться вдали от городской суеты и начнется возрождение глубинки.

С одним из таких жителей села мне довелось недавно познакомиться.

п. Таежный, где жила его мать, работал там на строите.

А когда узнал из газет, что совхоз «Ангаря», а связи с предстоящим затоплением ложа водохранилища Богучанской ГЭС, решено перенести из Паново в Бидею, то приехал к директору совхоза (тогда им был Виталий Николаевич Игнатов) и предложил свои услуги. Тот его с удовольствием принял. В. В. Домрачев завез в Бидею бригаду, она заготовила лес, и началось строительство. Построили несколько домов, сдали государственной комиссии. А потом пошла перестройка: перетрубция, и все заглохло. Исчезла перспектива развития села. Пришлось ему заняться сельским хозяйством. И не жалев об этом.

Профиль крестьянского хозяйства «Русь» — производство зерна. В прошлом году, хотя пошла перестройка, пере-трубция, и все заглохло. Исчезла перспектива развития села. Пришлось ему заняться сельским хозяйством. И не жалев об этом.

— Наверное, сказываются гены. Хотя работать с землей я стал не сразу.

СЛОВА фермера В. В. Домрачева заинтересовали. Было интересно узнать,

п. Таежный, где жила его мать, работал там на строите.

А когда узнал из газет, что совхоз «Ангаря», а связи с предстоящим затоплением ложа водохранилища Богучанской ГЭС, решено перенести из Паново в Бидею, то приехал к директору совхоза (тогда им был Виталий Николаевич Игнатов) и предложил свои услуги. Тот его с удовольствием принял. В. В. Домрачев завез в Бидею бригаду, она заготовила лес, и началось строительство. Построили несколько домов, сдали государственной комиссии. А потом пошла перестройка: пере-трубция, и все заглохло. Исчезла перспектива развития села. Пришлось ему заняться сельским хозяйством. И не жалев об этом.

Профиль крестьянского хозяйства «Русь» — производство зерна. В прошлом году, хотя пошла перестройка, пере-трубция, и все заглохло. Исчезла перспектива развития села. Пришлось ему заняться сельским хозяйством. И не жалев об этом.

★ ВНИМАНИЕ!

Уважаемые жители Кежемского района!

К Вам обращаются за помощью медицинские работники Кежемской ЦРБ. Для проведения необходимого лечения больных требуется донорская кровь всех групп. Перед сдачей крови прово-

дится бесплатное обследование. Доноры, сдающие кровь, пользуются льготами.

Каждый день, с 12 до 14 часов, Вас ждет в кабинете переливания крови, расположенном в стационаре, медсестра Макеева Елена Александровна.

Возможно, что ваша кровь сохранит чью-то жизнь. Подумайте и приходите!

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ

Начался новый, 1997 год, и, естественно, у каждого предприятия, организации, учреждения кроме старых работ хлопот, появились новые. Вот в том, чем сегодня живет Учебный центр непрерывного образования, возглавляемый В. В. УМРИХИНЫМ, и беседует наш корреспондент К. Давыленко с его первым руководителем.

— Виктор Васильевич, чем вызвано переименование Центра?

— Изменились, а вернее, расширилось содержание работы. Если в начале мы только частично занимались учебной работой, а в основном организовывали приезд и работу выездных приемных комиссий вузов, то сейчас в задачи Центра входит учебная работа и с сельскими, и с городскими, и с сельскими школьниками (выдачу заданий, проведение консультаций, проведение тестов и т. д.) по всем школьным дисциплинам, кроме государства и права. Все преподаватели Центра работают над разработкой интегрированных программ школы — вуза и их учебно-методического наполнения.

— Сколько сегодня у вас подопечных?

— В сентябре были проведены встречи с учащимися 9—11 классов и их родителями почти во всех школах, не сумели только это сделать в школах верхнего куста из-за отсутствия транспорта и финансовых средств.

В итоге мы получили 191 заявление, в том числе 82 — от учащихся 9-х классов. А сейчас учащихся значительно меньше, так как многие отселили по причине большой загруженности на основных занятиях в школе.

— В нескольких словах о самом процессе обучения.

— Сельские школьники получают по предмету два-три задания в полугодие, контрольные посылают в Центр, где преподаватели их проверяют, анализируют и дают рекомендации по дальнейшей работе. Но это не всегда получается из-за транспорта и связи.

С городскими школьниками проще. Преподаватели один раз в неделю ведут занятия с группами по предметам, дают консультации, выполняют практические работы.

ВНИМАНИЕ!

РЕАЛИЗУЕМ двухмесячный поросль по цене 23925 рублей за 1 кг живого веса (в течение недели после публикации объявления).

Обращаться: с. Ново-Проспихино, Учреждение УП-288-14; тел. 2-43-27, 97.

МЕНЯЕМ двухкомнатную квартиру и однокомнатную улучшенной планировки на трехкомнатную или двухкомнатную на трехкомнатную с доплатой.

Первый и девятый этажи не продают.

Обращаться по тел. 2-25-22, 99.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ, теплый фургон).

Тел. 2-21-51 (вечерний, звонить после 19 часов), 94.

ООО «ЛайтСиб» ПРЕДЛАГАЕТ организацию и частичным лицам под заказ самые популяр-

ные модели ортехники с гарантией от одного до двух лет. Мы представляем: ПЕНТИУМ-100/256 Кб (8), ФДД, 3,5 (HDD 850 Mb) Самсунг 3 HE — 1130 долл., принтер ЭПСОН СТИЛУС — 820—315 долл., принтер фирмы Хьюлетт-Пакет — 400—325 долл., копировальный аппарат КАНОН ФЦ 230—850 долл. ВИНДОВС 95 — (рус.) — 110 долл.

А также расходные материалы, оргтехнику любой классовой и программное обеспечение только от сертифицированных дилеров. Мы работаем честно и с честными партнерами.

МЫ МОЖЕМ ПРЕДЛОЖИТЬ ВАМ любую бытовую технику, любой фирмы по Вашему выбору от самых простых и недорогих, до высококачественных и дорогих моделей.

РАБОТАЯ С НАМИ, ВЫ ИЗБАВИТЕ СЕБЯ ОТ ЗАБОТ, ВАМ НУЖНО ТОЛЬКО ЖЕЛАНИЕ!

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 36, кв. 6; тел. 2-23-14.

лесь психология школьника и его родителей. Можно было проходить в школу 10 лет, неважно как учиться или вообще не учиться, но в конце обучения аттестат, получив выпускник, который действительно учился упорно и настойчиво, и выдавали аттестат выпускнику, который просто 10 лет посещал школу. Эти тенденции в какой-то мере сохранились, и сомнению, и сомнениям много усилий тратят на то, чтобы сделать всех успешными и тех, кто не может, и тех, кто не хочет. А значит, они очень мало времени отдают, и отдают одаренным школьникам, и тем, кто хочет получить глубокие и прочные знания. Мы же ставим задачу решения именно этой проблемы.

Учебный центр предложил механизмы работы с одаренными и учащимися, которые хотят получить глубокие знания по отдельным дисциплинам и продолжить образование. Без педагогических коллективов школ этого не сделать. Уже два года мы работаем по этому направлению, и неуспешно, например, Тагаринской школы, с Кодиной СШ № 2. К сожалению, ряд руководителей школ не воспринимает существующую программу серьезно, а централизованно эта задача полностью не реализуется.

В соответствии с Уставом Центра во втором полугодии мы на договорных условиях будем развивать отношения с каждым педагогическим коллективом. К сожалению, отсутствие автомобиля в Центре очень отрицательно сказывается на нашей общей деятельности. Мы ни в одну школу в этом году не могли выехать с методической помощью, даже хорошая идея, понимаемая и воспринимаемая, к реализации единоишленниками, требует двух-трех лет, чтобы можно было сказать: да, мы работаем в этом направлении. А чтобы она стала системой — добавьте еще года два.

— Виктор Васильевич, когда на ноги и заработает в полную силу?

— Дело это в общем-то трудное. Поверьте моему опыту, даже хорошая идея, понимаемая и воспринимаемая, к реализации единоишленниками, требует двух-трех лет, чтобы можно было сказать: да, мы работаем в этом направлении. А чтобы она стала системой — добавьте еще года два.

Хотя уже сегодня можно сказать, что первые результаты мы довольны. Школьники идут к нам, занимаются с интересом, получают удовлетворение от учебного труда и расширенных глубоких знаний. Это не мои слова, это слова городских и сельских школьников, с которыми я разговаривал.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на двух- и однокомнатную.

Тел. 3-75-71 (звонить вечером), 95.

КУПЛЮ однокомнатную квартиру.

Образ, тся по адресу: ПЛК, д. 22-1, кв. 116 после 19 часов, 103.

ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная квартира и мебель.

Тел. 3-74-70, звонить после 19 часов, 103.

МЕНЮ трехкомнатную квартиру (на самстрой) на однокомнатную с доплатой или ПРОДАМ трехэтажный бетонный гараж (напротив дома).

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 36, кв. 6; тел. 2-23-14.

ПРЕДАНЫ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ

Татьянин день

23 января Святая мученица Татьяна — знатная римлянка, угодила Богу заботами о больных, бедных и несчастных, за веру Христову была обезглавлена в третьем веке — таково название этой истории.

Несмотря на то, что в этот день именны Петру и Савве, его все же называют «Татьяниным». Почему? вновь обратимся к истории.

Имя Татьяна — древнерусское и означает «дочериотница». В дореволюционной Москве существовала «дочинственная церковь, посвященная св. Татьяне — при Московском университете. В православных святцах только одна святая с таким именем. Почему же доминирует церковь при старейшем русском университете стала Татьянинской.

За объяснениями обратимся к фигуре Ивана Ивановича Шувалова, одного из крупнейших государственных деятелей времени императрицы Елизаветы Петровны. Проект создания в Москве первого российского университета Иван Шувалов подал на подпись государю именно в этот день с девятиным, и, может, даже поздравил императрицу. Именно Петровны. Проект создания в Москве первого российского университета Иван Шувалов подал на подпись государю именно в этот день с девятиным, и, может, даже поздравил императрицу. Именно Петровны.

Вот по какой причине именно мученица Татьяна сделала покровительницей московского университета. С того самого времени дата — 23 января — стала торжественной и значительной для всех учащихся студентов, для студентов по духу — для тех, кто чувствовал себя причастным к поиску Мысли и Духа.

Днем шло торжество в стенах университетов, звучали здравицы профессуре и познание, раздавался царственный Гудеалевский студенческий гимн. Татьянин день насыщал когда-то улицы, скверы, сады. Московские студенты традиционно собирались в



Эрмитаже, городского саду, где бывали и литературные чтения, и пенне гимнов, и жаркие споры поколений одноклассников. Никакая полиция не смела препятствовать: полная воля была дана в Татьянин день всем вельселишным.

Вот так, в одном дне сливаются воедино скорбь по великомуученице и раздолье веселья.

А народ издревле примечает: на Татьяну предвзят солнчишко — к раннему прилету птиц. Снег на Татьяну — лето дождливое.

Тем, кто родился с 23 января по 3 февраля, деревоматисамом является колокольни, но полезны и можжевельник.

Таня, Танечка, Таноша — имя сплится к народу. Ведь Татьяна означает — «вс в делах и вля в работе. Строгость девицы в Татьяне — Незабудки на поляне. И полет гусей над Русью. И пробор голозки русской. Таня, Танечка, Таноша — имя теплое ласковое. Любилось ее сам Пушкин. Да и как не полюбить? В этот имени известном. Дол и верность слиты тоско. Будь всегда такою славной. Наша милая Татьяна.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, СТУДЕНТЫ И ТАТЬЯНИ!

Реданция.

Поздравляем

СЕГОДНЯ СВАДЬБА! Сердечно поздравляем вас, молодожены Дмитрий и Ирина КОСОЛАПОВЫ!

Любовь — не заводи на скамейке И не прогулки при луне. Все будет: сыплют и пороша, Ведь амисте надо жизнь прожить. Любовь с хорошей песней, А песню нелегко сложить. Родиме из Кеммы, Кодиная.

Кежемский районный центр занятости населения поздравляет Александру Васильевну ЖУКОВУ с Днем рождения! Желаем Вам счастья, желаем добра, Желаем, чтоб жизнь Ваша долгой была, Чтоб радостью светлой наполнился дом, Желаем удачи и счастья в жизни.



Уважаемого Владимира Прокопьевича СЕНТЬЕВА с золотым юбилеем!

Мы поздравляем Вас и пожелаем Вам: Пусть радость будет от того, что помнит, чтит и уважает кто-то. И пусть улыбка промелькнет, И пусть разгадятся морщинки, И пусть Весна в душе поет, Хоть на дворе летят снежинки, Здоровья, Бодрости, Счастья, Удач.

Владимир Александрович, Нина Григорьевна Терещенковы.

От всего сердца поздравляю дорогую зятю Марию СУВОРОВУ и Федора ФРАИНДА с Днем рождения! Желаем, чтоб сплутником было здоровье, Чтоб в дверь не стучалась беда, Успехов, удачи, большого вам счастья И бодрости духа всегда. Теца.

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения. Желаю счастья, здоровья. Базанова Е. В.

